
「高齢者福祉及び介護保険に関するアンケート調査
(特別養護老人ホーム入所希望者)」集計表
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問１  このアンケートに答えていただくのはどなたですか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) あて名のご本人（特別養護老人ホーム入所申込者） 8 17.4%

(2) ご本人が回答して、ご家族の方等が記入 1 2.2%

(3) ケアマネジャー、ホームヘルパー等の事業者 0 0.0%

(4) ご家族の方等が本人にかわって回答 36 78.3%

無回答 1 2.2%

項目名 集計値 構成比

全体 36 100.0%

(1) 配偶者　 5 13.9%

(2) 子ども 22 61.1%

(3) その他の親族 9 25.0%

(4) 知人・友人 0 0.0%

(5) その他（　　　） 0 0.0%

無回答 0 0.0%

問1-1   問1で「４．ご家族の方等が本人にかわって回答」を選んだ方にお聞
　　　　きします。ご本人との続柄をお答えください。(１つに○)

17.4% 
2.2% 

0.0% 

78.3% 

2.2% あて名のご本人（特別

養護老人ホーム入所申

込者）  
ご本人が回答して、ご

家族の方等が記入  

ケアマネジャー、ホーム

ヘルパー等の事業者 

ご家族の方等が本人に

かわって回答 

無回答 

13.9% 

61.1% 

25.0% 

0.0% 

配偶者  

子ども 

その他の

親族 

その他

（   ） 
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問1-2  問1-1でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 0 0.0%

(1) 記述あり 0 0.0%

無回答 0 0.0%

問2  ご本人の性別をお答えください。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 男性 12 26.1%

(2) 女性 33 71.7%

無回答 1 2.2%

項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 65～69歳 2 4.3%

(2) 70～74歳 2 4.3%

(3) 75～79歳 3 6.5%

(4) 80～84歳 10 21.7%

(5) 85～89歳 8 17.4%

(6) 90歳以上 19 41.3%

無回答 2 4.3%

問3  ご本人の年齢をお答えください。（平成26年6月15日現在）(１つに○)

26.1% 

71.7% 

2.2% 

男性 

女性 

無回答 

4.3% 4.3% 

6.5% 

21.7% 

17.4% 

41.3% 

4.3% 

65～69歳 

70～74歳 

75～79歳 

80～84歳 

85～89歳 

90歳以上 

無回答 
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問4  お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか。 (１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 一戸建て 39 84.8%

(2) 集合住宅 5 10.9%

無回答 2 4.3%

問5  お住まいは、次のどれにあたりますか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 持家 39 84.8%

(2) 民間賃貸住宅 1 2.2%

(3) 公営賃貸住宅（県・市営等） 1 2.2%

(4) 借間 1 2.2%

(5) その他 3 6.5%

無回答 1 2.2%

84.8% 

10.9% 
4.3% 

一戸建て 

集合住宅 

無回答 

84.8% 

2.2% 

2.2% 

2.2% 6.5% 2.2% 
持家 

民間賃貸住宅 

公営賃貸住宅（県・市営

等） 

借間 

その他 

無回答 

4/27



問6  ご本人は、現在どちらにいらっしゃいますか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 
ご自宅またはご家族等の家（ショートステイ利用中
や短期入院中を含む）

29 63.0%

(2) 病院、診療所（長期入院中） 4 8.7%

(3) 介護老人保健施設 7 15.2%

(4) 介護療養型医療施設 1 2.2%

(5) 養護老人ホーム 2 4.3%

(6) 介護付き有料老人ホーム 0 0.0%

(7) 軽費老人ホーム、ケアハウス 0 0.0%

(8) 認知症対応型グループホーム 2 4.3%

(9) その他（　　　） 0 0.0%

無回答 1 2.2%

63.0% 8.7% 

15.2% 

2.2% 

4.3% 
4.3% 

2.2% ご自宅またはご家族等の家（ショート

ステイ利用中や短期入院中を含む） 

病院、診療所（長期入院中） 

介護老人保健施設 

介護療養型医療施設 

養護老人ホーム 

認知症対応型グループホーム 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 29 100.0%

(1) （昼間の）訪問介護（訪問介護員によるホームヘルプ） 6 20.7%

(2) 訪問入浴介護（自宅に訪問して行う入浴介護） 3 10.3%

(3) 訪問看護（看護師等が訪問して行う療養上のお世話や診療
介助）

3 10.3%

(4) 訪問リハビリテーション（理学療法士が訪問して行うリ
ハビリ）

2 6.9%

(5) 居宅療養管理指導（医師等が訪問して行う療養上の管理や
指導）

7 24.1%

(6) 通所介護、通所リハビリテーション（日帰りで施設に
通って受ける介護やリハビリ）

19 65.5%

(7) 短期入所（福祉施設や医療施設への短期間の入所） 21 72.4%

(8) 夜間対応型訪問介護（巡回や通報システムによる夜間専
用の訪問介護）

0 0.0%

(9) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護（定時巡回や通報
システムによる24時間の訪問介護および看護）

1 3.4%

(10) 認知症対応型デイサービス（認知症の方に専門のケアを
行う通所介護）

4 13.8%

(11) 小規模多機能型居宅介護（通い、泊まり、訪問による介
護を１事業者で行うサービス）

0 0.0%

(12) 介護サービスを受けていない 1 3.4%

無回答 0 0.0%

問6-1  問 6で「１．ご自宅またはご家族等の家」に○をつけた方におうかがい
       します。現在、どのような介護保険サービスを利用していますか。
　　　　（あてはまるものすべてに○）
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問6-2  問6でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 0 0.0%

(1) 記述あり 0 0.0%

無回答 0 0.0%

20.7% 

10.3% 
10.3% 

6.9% 

24.1% 

65.5% 

72.4% 

3.4% 

13.8% 

3.4% 

（昼
間
の
）訪
問
介
護
（訪
問
介
護
員
に
よ
る
ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
） 

訪
問
入
浴
介
護
（自
宅
に
訪
問
し
て
行
う
入
浴
介
護
） 

訪
問
看
護
（看
護
師
等
が
訪
問
し
て
行
う
療
養
上
の
お
世
話
や
診
療
介
助
） 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
（理
学
療
法
士
が
訪
問
し
て
行
う
リ
ハ
ビ
リ
） 

居
宅
療
養
管
理
指
導
（医
師
等
が
訪
問
し
て
行
う
療
養
上
の
管
理
や
指
導
） 

通
所
介
護
、
通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
（日
帰
り
で
施
設
に
通
っ
て
受
け
る
介
護
や
… 

短
期
入
所
（福
祉
施
設
や
医
療
施
設
へ
の
短
期
間
の
入
所
） 

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護
（巡
回
や
通
報
シ
ス
テ
ム
に
よ
る
夜
間
専
用
の
訪
問
介
護
） 

定
期
巡
回
・随
時
対
応
型
訪
問
介
護
看
護
（定
時
巡
回
や
通
報
シ
ス
テ
ム
に
よ
る2

4

… 

認
知
症
対
応
型
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（認
知
症
の
方
に
専
門
の
ケ
ア
を
行
う
通
所
介
護
） 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護
（通
い
、
泊
ま
り
、
訪
問
に
よ
る
介
護
を
１
事
業
者
で
… 

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
て
い
な
い 

無
回
答 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

（昼間の）訪問介護（訪問介護

員によるホームヘルプ） 

訪問入浴介護（自宅に訪問して

行う入浴介護） 

訪問看護（看護師等が訪問し

て行う療養上のお世話や診療

介助） 

訪問リハビリテーション（理学療

法士が訪問して行うリハビリ） 

居宅療養管理指導（医師等が

訪問して行う療養上の管理や

指導） 

通所介護、通所リハビリテー

ション（日帰りで施設に通って

受ける介護やリハビリ） 

短期入所（福祉施設や医療施

設への短期間の入所） 

定期巡回・随時対応型訪問介護看

護（定時巡回や通報システムによ

る24時間の訪問介護および看護） 

認知症対応型デイサービス（認

知症の方に専門のケアを行う

通所介護） 

介護サービスを受けていない 
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問7  現在の世帯構成を、以下の中からお答えください。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) ひとり暮らし 9 19.6%

(2) 夫婦のみの世帯 9 19.6%

(3) 家族等と同居 27 58.7%

無回答 1 2.2%

19.6% 

19.6% 
58.7% 

2.2% 

ひとり暮らし 

夫婦のみの世帯 

家族等と同居 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 27 100.0%

(1) ３人 18 66.7%

(2) ４人 7 25.9%

(3) ５人 1 3.7%

(4) ９人 1 3.7%

項目名 集計値 構成比

全体 27 100.0%

(1) 配偶者（夫・妻） 4 14.8%

(2) 息子 15 55.6%

(3) 娘 10 37.0%

(4) 子の配偶者 17 63.0%

(5) 孫 9 33.3%

(6) 兄弟・姉妹 1 3.7%

(7) その他（　　　） 3 11.1%

無回答 0 0.0%

問7-1(2)  問7で「３．家族等と同居」に○をつけた方におうかがいします。同
　　　　　居されている方はどなたですか。（複数回答）

問7-1(1)  問7で「３．家族等と同居」に○をつけた方におうかがいします。
　　　　　　ご本人を含めて何人で暮らされていますか。

14.8% 

55.6% 

37.0% 

63.0% 

33.3% 

11.1% 

配
偶
者
（夫
・

妻
） 

息
子 

娘 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・姉
妹 

そ
の
他

（  
 

） 

無
回
答 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

配偶者（夫・妻） 

息子 

娘 

子の配偶者 

孫 

兄弟・姉妹 

その他（   ） 

無回答 

66.7% 

25.9% 

3.7% 3.7% 

３人 ４人 

５人 ９人 
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問7-2  問7-1(2)でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 3 100.0%

(1) 記述あり※ 2 66.7%

無回答 1 33.3%

※①ひ孫、 ②姪

項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 要介護１ 7 15.2%

(2) 要介護２ 8 17.4%

(3) 要介護３ 7 15.2%

(4) 要介護４ 13 28.3%

(5) 要介護５ 9 19.6%

無回答 2 4.3%

問9  ご本人は、入所についてどのように考えていますか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 在宅で介護を受けながら暮らしたい 14 30.4%

(2) 
在宅での暮らしが望ましいが、やむを得ず入所する
しかない

20 43.5%

(3) 在宅でなく、施設への入所が望ましい 8 17.4%

無回答 4 8.7%

問8  ご本人の平成２６年６月１５日現在の要介護度をお選びください。
　　　 (１つに○)

15.2% 

17.4% 

15.2% 
28.3% 

19.6% 

4.3% 

要介護１ 

要介護２ 

要介護３ 

要介護４ 

要介護５ 

無回答 

30.4% 

43.5% 

17.4% 

8.7% 在宅で介護を受けなが

ら暮らしたい 

在宅での暮らしが望まし

いが、やむを得ず入所す

るしかない 
在宅でなく、施設への入

所が望ましい 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) ２４時間対応可能な自宅への訪問介護や訪問看護 21 45.7%

(2) 医師の訪問診療（内科、歯科、神経科、精神科等） 24 52.2%

(3) 急な宿泊の希望に対応できるショートステイ 27 58.7%

(4) 通所の希望に柔軟に対応できるデイサービス 6 13.0%

(5) 障がいや医療への対応ができるデイサービス 11 23.9%

(6) 希望により宿泊もできるデイサービス 12 26.1%

(7) 
配食や買い物支援、ゴミ出し、通院介助などの日常
生活のお世話

5 10.9%

(8) 相談や話し相手などの訪問サービス 6 13.0%

(9) その他（　　　） 1 2.2%

(10) 特にない 1 2.2%

無回答 3 6.5%

問10-1  問10でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 1 100.0%

(1) 記述あり※ 1 100.0%

無回答 0

問10  ご本人が、安心して在宅生活をするために、どのようなサービスがあれ
　　 ばよいと思いますか。(主なもの3つまで○)

※①予定していない家族のいない空白時間に見守りで来てくれるヘル
パー派遣

45.7% 
52.2% 

58.7% 

13.0% 

23.9% 
26.1% 

10.9% 
13.0% 

2.2% 
2.2% 

6.5% 

２
４
時
間
対
応
可
能
な
自
宅
へ
の
訪
… 

医
師
の
訪
問
診
療
（内
科
、
歯
科
、
… 

急
な
宿
泊
の
希
望
に
対
応
で
き
る
… 

通
所
の
希
望
に
柔
軟
に
対
応
で
き
る
… 

障
が
い
や
医
療
へ
の
対
応
が
で
き
る
… 

希
望
に
よ
り
宿
泊
も
で
き
る
デ
イ
… 

配
食
や
買
い
物
支
援
、
ゴ
ミ
出
し
、
… 

相
談
や
話
し
相
手
な
ど
の
訪
問
… 

そ
の
他
（  

 

） 

特
に
な
い 

無
回
答 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%
２４時間対応可能な自宅への訪

問介護や訪問看護 

医師の訪問診療（内科、歯科、

神経科、精神科等） 

急な宿泊の希望に対応できる

ショートステイ 

通所の希望に柔軟に対応できる

デイサービス 

障がいや医療への対応ができる

デイサービス 

希望により宿泊もできるデイサー

ビス 

配食や買い物支援、ゴミ出し、通

院介助などの日常生活のお世話 

相談や話し相手などの訪問サー

ビス 

その他（   ） 

特にない 

無回答 
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問11  ご本人の介護保険料の段階は次のうちどれですか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 第１段階（平成26年度保険料年額 28,200円） 3 6.5%

(2) 第２段階（平成26年度保険料年額 28,200円） 11 23.9%

(3) 特例第３段階(平成26年度保険料年額 36,700円） 2 4.3%

(4) 第3段階（平成26年度保険料年額 42,300円） 2 4.3%

(5) 特例第４段階（平成26年度保険料年額 47,900円） 5 10.9%

(6) 第４段階（平成2６年度保険料年額 56,400円） 2 4.3%

(7) 第５段階（平成26年度保険料年額 64,900円） 1 2.2%

(8) 第６段階（平成26年度保険料年額 70,500円） 1 2.2%

(9) 第７段階（平成26年度保険料年額 84,600円） 4 8.7%

(10) 第８段階（平成26年度保険料年額 98,700円） 1 2.2%

(11) ４０歳から６４歳までの第２号被保険者 0 0.0%

(12) わからない 7 15.2%

無回答 7 15.2%

6.5% 

23.9% 

4.3% 

4.3% 10.9% 

4.3% 
2.2% 

2.2% 

8.7% 2.2% 

15.2% 

15.2% 

第１段階（平成26年度保険

料年額 28,200円） 

第２段階（平成26年度保険

料年額 28,200円） 

特例第３段階(平成26年度

保険料年額 36,700円） 

第3段階（平成26年度保険

料年額 42,300円） 

特例第４段階（平成26年度

保険料年額 47,900円） 

第４段階（平成2６年度保

険料年額 56,400円） 

第５段階（平成26年度保険

料年額 64,900円） 

第６段階（平成26年度保険

料年額 70,500円） 

第７段階（平成26年度保険

料年額 84,600円） 

第８段階（平成26年度保険

料年額 98,700円） 

わからない 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 
保険料は高くなってもいいから、施設を増やしてほ
しい

6 13.0%

(2) 
保険料とのバランスをとって、必要最小限だけ施設
を増やしてほしい

33 71.7%

(3) 
保険料が高くなるのは困るから、施設はあまり増や
さないでほしい

3 6.5%

(4) わからない 2 4.3%

無回答 2 4.3%

問12  特別養護老人ホームの整備に関するお考えに最も近いものは次の内
      どれですか。(１つに○)

13.0% 

71.7% 

6.5% 

4.3% 4.3% 保険料は高くなってもいいか

ら、施設を増やしてほしい 

保険料とのバランスをとって、

必要最小限だけ施設を増やし

てほしい 
保険料が高くなるのは困るか

ら、施設はあまり増やさないで

ほしい 
わからない 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 特別養護老人ホーム以外は利用したくない 22 47.8%

(2)
介護老人保健施設（数か月入所して介護、看護、リ
ハビリを受ける施設）

6 13.0%

(3)
介護療養型医療施設（入所して介護を含めた長期の
療養を受ける施設）

12 26.1%

(4)
介護付き有料老人ホーム（入居してスタッフに介護
を受けながら生活する住宅）

7 15.2%

(5)
認知症対応型グループホーム（認知症の方が少人数
で家庭的な共同生活を送る住宅）

4 8.7%

(6)
小規模多機能型居宅介護（通所、宿泊、訪問介護を
１つの事業所で行う）

5 10.9%

(7) その他、見守り付きの高齢者住宅等 3 6.5%

無回答 1 2.2%

問13  特別養護老人ホーム以外に、今後利用してもよいと思われるサービス
     はありますか。（あてはまるものすべてに○）

47.8% 

13.0% 

26.1% 

15.2% 

8.7% 10.9% 
6.5% 

2.2% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
以
外
は
利
用
し

た
く
な
い 

介
護
老
人
保
健
施
設
（数
か
月
入
所
し
て

介
護
、
看
護
、
リ
ハ
ビ
リ
を
受
け
る
施
設
） 

介
護
療
養
型
医
療
施
設
（入
所
し
て
介
護

を
含
め
た
長
期
の
療
養
を
受
け
る
施
設
） 

介
護
付
き
有
料
老
人
ホ
ー
ム
（入
居
し
て

ス
タ
ッ
フ
に
介
護
を
受
け
な
が
ら
生
活
… 

認
知
症
対
応
型
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
（認
知

症
の
方
が
少
人
数
で
家
庭
的
な
共
同
… 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護
（通
所
、
宿

泊
、
訪
問
介
護
を
１
つ
の
事
業
所
で
行
… 

そ
の
他
、
見
守
り
付
き
の
高
齢
者
住
宅
等 

無
回
答 

特別養護老人ホーム以外は利

用したくない 

介護老人保健施設（数か月入所

して介護、看護、リハビリを受け

る施設） 

介護療養型医療施設（入所して

介護を含めた長期の療養を受け

る施設） 

介護付き有料老人ホーム（入居

してスタッフに介護を受けながら

生活する住宅） 

認知症対応型グループホーム

（認知症の方が少人数で家庭的

な共同生活を送る住宅） 

小規模多機能型居宅介護（通

所、宿泊、訪問介護を１つの事

業所で行う） 

その他、見守り付きの高齢者住

宅等 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 22 100.0%

(1) 
特別養護老人ホームのほうがサービスの質がよさそ
うだから

8 36.4%

(2) 特別養護老人ホームのほうが料金が安そうだから 19 86.4%

(3) 終の棲家とならないものだから 2 9.1%

(4) 
特別養護老人ホーム以外のサービスが、どういうも
のか分からないから

2 9.1%

(5) 
特別養護老人ホームは、知っている事業者が運営し
ている施設だから

4 18.2%

(6) その他（　　　） 0 0.0%

無回答 2 9.1%

問13-2  問13-1でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 0 0.0%

(1) 記述あり 0 0.0%

無回答 0 0.0%

問13-1  問 13で「１．特別養護唐人ホーム以外は利用したくない」に○をつけ
た方におうかがいします。上記のサービスが特別養護老人ホームの代わりに
ならないと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

36.4% 

86.4% 

9.1% 9.1% 
18.2% 

9.1% 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
の
ほ
う
が
サ
ー

ビ
ス
の
質
が
よ
さ
そ
う
だ
か
ら 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
の
ほ
う
が
料
金

が
安
そ
う
だ
か
ら 

終
の
棲
家
と
な
ら
な
い
も
の
だ
か
ら 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
以
外
の
サ
ー
ビ

ス
が
、
ど
う
い
う
も
の
か
分
か
ら
な
… 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
は
、
知
っ
て
い

る
事
業
者
が
運
営
し
て
い
る
施
設
だ
… 

そ
の
他
（  

 

） 

無
回
答 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

特別養護老人ホームのほうが

サービスの質がよさそうだから 

特別養護老人ホームのほうが

料金が安そうだから 

終の棲家とならないものだから 

特別養護老人ホーム以外の

サービスが、どういうものか分か

らないから 

特別養護老人ホームは、知って

いる事業者が運営している施設

だから 

無回答 

15/27



項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 半年未満 前 4 8.7%

(2) 半年～１年未満 前 8 17.4%

(3) １年～２年未満 前 10 21.7%

(4) ２年～３年未満 前 7 15.2%

(5) ３年～５年未満 前 7 15.2%

(6) ５年以上 前 7 15.2%

無回答 3 6.5%

項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 要介護度は上がった（悪化した） 21 45.7%

(2) 要介護度は下がった（改善した） 3 6.5%

(3) 変化していない 19 41.3%

無回答 3 6.5%

問15  特別養護老人ホームに最初に申し込んだときと比較して、現在のご本
      人の要介護度はどう変化されましたか。（１つに○）

問14  特別養護老人ホームに最初に入所申込みをされたのはいつですか。
        （１つに○）

8.7% 

17.4% 

21.7% 

15.2% 

15.2% 

15.2% 

6.5% 

半年未満 前 

半年～１年未満 前 

１年～２年未満 前 

２年～３年未満 前 

３年～５年未満 前 

５年以上 前 

無回答 

45.7% 

6.5% 

41.3% 

6.5% 

要介護度は上がった

（悪化した） 

要介護度は下がった

（改善した） 

変化していない 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 専門的な介護が受けられて安心だから 2 4.3%

(2) 
すぐには入所ができないので、早めに申し込んでお
きたいから

3 6.5%

(3) 在宅では施設より金銭的な負担が大きいから 0 0.0%

(4) 
ご本人の身体状況が悪くなり、介護の必要性が大き
くなったから

8 17.4%

(5) ご本人が入所を希望しているから 2 4.3%

(6) 
病院や施設を退院・退所する（予定である）が、そ
の後の住居が決まっていないから

1 2.2%

(7) 住まいの環境上、在宅での介護が難しいから 1 2.2%

(8) 
家族等の介護者が高齢や病気、ストレス等により介
護することが厳しいから

12 26.1%

(9) 家族等の介護者が仕事をしているから 2 4.3%

(10) 
同居者の中に乳幼児や病気等の方がいて、介護に負
担がかかるから

0 0.0%

(11) その他（　　　） 2 4.3%

無回答 13 28.3%

問16  特別養護老人ホームに入所を申し込まれた理由は何ですか。
        【◎：最も大きな理由を１つ】

4.3% 
6.5% 

17.4% 

4.3% 

2.2% 

2.2% 
26.1% 

4.3% 

4.3% 

28.3% 

専門的な介護が受けられて安心だ

から 

すぐには入所ができないので、早め

に申し込んでおきたいから 

ご本人の身体状況が悪くなり、介護

の必要性が大きくなったから 

ご本人が入所を希望しているから 

病院や施設を退院・退所する（予定

である）が、その後の住居が決まっ

ていないから 
住まいの環境上、在宅での介護が

難しいから 

家族等の介護者が高齢や病気、スト

レス等により介護することが厳しい

から 
家族等の介護者が仕事をしているか

ら 

その他（   ） 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 専門的な介護が受けられて安心だから 10 21.7%

(2) 
すぐには入所ができないので、早めに申し込んでお
きたいから

21 45.7%

(3) 在宅では施設より金銭的な負担が大きいから 1 2.2%

(4) 
ご本人の身体状況が悪くなり、介護の必要性が大き
くなったから

13 28.3%

(5) ご本人が入所を希望しているから 1 2.2%

(6) 
病院や施設を退院・退所する（予定である）が、そ
の後の住居が決まっていないから

4 8.7%

(7) 住まいの環境上、在宅での介護が難しいから 9 19.6%

(8)
家族等の介護者が高齢や病気、ストレス等により介
護することが厳しいから

18 39.1%

(9) 家族等の介護者が仕事をしているから 13 28.3%

(10)
同居者の中に乳幼児や病気等の方がいて、介護に負
担がかかるから

2 4.3%

(11) その他（　　　） 2 4.3%

無回答 12 26.1%

問16-1  特別養護老人ホームに入所を申し込まれた理由は何ですか。
　　　　　（あてはまるものすべてに○）

21.7% 

45.7% 

2.2% 

28.3% 

2.2% 

8.7% 

19.6% 

39.1% 

28.3% 

4.3% 
4.3% 

26.1% 

専
門
的
な
介
護
が
受
け
ら
れ
て
安
心
だ
か
ら 

す
ぐ
に
は
入
所
が
で
き
な
い
の
で
、
早
め
に
… 

在
宅
で
は
施
設
よ
り
金
銭
的
な
負
担
が
大
… 

ご
本
人
の
身
体
状
況
が
悪
く
な
り
、
介
護
の
… 

ご
本
人
が
入
所
を
希
望
し
て
い
る
か
ら 

病
院
や
施
設
を
退
院
・退
所
す
る
（予
定
で
… 

住
ま
い
の
環
境
上
、
在
宅
で
の
介
護
が
難
し
… 

家
族
等
の
介
護
者
が
高
齢
や
病
気
、
ス
ト
レ
… 

家
族
等
の
介
護
者
が
仕
事
を
し
て
い
る
か
ら 

同
居
者
の
中
に
乳
幼
児
や
病
気
等
の
方
が
い
… 

そ
の
他
（  

 

） 

無
回
答 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0% 専門的な介護が受けられて安心だ

から 

すぐには入所ができないので、早

めに申し込んでおきたいから 

在宅では施設より金銭的な負担が

大きいから 

ご本人の身体状況が悪くなり、介

護の必要性が大きくなったから 

ご本人が入所を希望しているから 

病院や施設を退院・退所する（予

定である）が、その後の住居が決

まっていないから 
住まいの環境上、在宅での介護が

難しいから 

家族等の介護者が高齢や病気、

ストレス等により介護することが厳

しいから 
家族等の介護者が仕事をしている

から 

同居者の中に乳幼児や病気等の

方がいて、介護に負担がかかるか

ら 
その他（   ） 
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問16-2  問16でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

　  

問16-3  問16-1でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

問17  特別養護老人ホームに入所したい時期はいつですか。(１つに○)
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 今すぐ入所したい 13 28.3%

(2) 3か月～半年くらい先に入所したい 2 4.3%

(3) 半年～１年先に入所したい 5 10.9%

(4) 
当面は入所しなくてよいが、必要になったときに入
所したい

21 45.7%

(5) その他(具体的に　　　) 2 4.3%

無回答 3 6.5%

問17-1  問17でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

※①現在入院しており、退院した時に入所できたら

※①本人の安全確保・ 家族の安心確保、 ②高血症等の病気があり 先が心配だから

※①居候の為一緒に暮ら し たく ないから 、 ②自分がいつま で看ら れる か不安なため

※②２年前に酸素が必要となった折、申込みしていた施設に入所を断
られた。

28.3% 

4.3% 10.9% 
45.7% 

4.3% 
6.5% 今すぐ入所したい 

3か月～半年くらい先に入所

したい 

半年～１年先に入所したい 

当面は入所しなくてよいが、

必要になったときに入所した

い 
その他(具体的に   ) 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 配偶者 13 28.3%

(2) 息子・娘 16 34.8%

(3) 息子・娘の配偶者 7 15.2%

(4) 孫 0 0.0%

(5) 兄弟・姉妹 2 4.3%

(6) その他（　　　） 1 2.2%

無回答 7 15.2%

問18-1  問18でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 1 100.0%

(1) 記述あり 0 0.0%

無回答 1 100.0%

問18  中心となって介護をしている方は、あて名のご本人から見てどのような
     ご関係にありますか。（１つに○）

28.3% 

34.8% 

15.2% 

4.3% 

2.2% 15.2% 
配偶者 

息子・娘 

息子・娘の配偶者 

兄弟・姉妹 

その他（   ） 

無回答 

20/27



項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 男性 4 8.7%

(2) 女性 33 71.7%

無回答 9 19.6%

問20  中心となって介護をしている方の年齢はいくつですか。 （１つに○）
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 40歳未満 1 2.2%

(2) 40歳代～50歳代 7 15.2%

(3) 60歳代 14 30.4%

(4) 70歳代 14 30.4%

(5) 80歳以上 3 6.5%

無回答 7 15.2%

問19  中心となって介護をしている方の性別はどちらですか。（１つに○）

8.7% 

71.7% 

19.6% 
男性 

女性 

無回答 

2.2% 

15.2% 

30.4% 
30.4% 

6.5% 

15.2% 40歳未満 

40歳代～50歳代 

60歳代 

70歳代 

80歳以上 

無回答 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 半年以内 0 0.0%

(2) 半年以上～１年未満 2 4.3%

(3) １年以上～３年未満 7 15.2%

(4) ３年以上～５年未満 13 28.3%

(5) ５年以上～７年未満 5 10.9%

(6) ７年以上～10年未満 4 8.7%

(7) 10年以上 8 17.4%

無回答 7 15.2%

問22  どのくらいの頻度で介護をしていますか。（１つに○）
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) ほぼ毎日 32 69.6%

(2) 週に３～５日程度 1 2.2%

(3) 週に１～２日程度 2 4.3%

(4) 月に数日程度 2 4.3%

(5) その他（具体的に　　　） 1 2.2%

無回答 8 17.4%

問21  介護を始めてから現在までの期間は、どのくらいですか。（１つに○）

4.3% 

15.2% 

28.3% 

10.9% 

8.7% 

17.4% 

15.2% 

半年以上～１年未満 

１年以上～３年未満 

３年以上～５年未満 

５年以上～７年未満 

７年以上～10年未満 

10年以上 

無回答 

69.6% 2.2% 

4.3% 

4.3% 

2.2% 
17.4% ほぼ毎日 

週に３～５日程度 

週に１～２日程度 

月に数日程度 

その他（具体的に   ） 

無回答 
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問22-1  問22でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 1 100.0%

(1) 記述あり※ 1 100.0%

無回答 0 0.0%

※月に15日程度

項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 
在宅介護を受けながら、できるだけ長く自宅で暮ら
してもらいたい

10 21.7%

(2) 
在宅での暮らしが望ましいが、やむを得ず入所させ
るしかない

15 32.6%

(3) 在宅でなく、施設への入所が望ましいと考えている 8 17.4%

(4) 本人が希望しているので入所させたいと思う 2 4.3%

(5) その他（　　　)　　 2 4.3%

無回答 9 19.6%

問23-1  問23でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

　②グループホームも限界があるので。

問23  介護している中で、特別養護老人ホームへの入所についてどのように
     考えていますか。（１つに○）

※①特に夜間の安全の確保は家族での介護は無理であり、安全の確保
のため入所させたい。

21.7% 

32.6% 17.4% 

4.3% 

4.3% 

19.6% 

在宅介護を受けながら、でき

るだけ長く自宅で暮らしても

らいたい 
在宅での暮らしが望ましい

が、やむを得ず入所させるし

かない 
在宅でなく、施設への入所が

望ましいと考えている 

本人が希望しているので入

所させたいと思う 

その他（   )   
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) ２４時間対応可能な自宅への訪問介護や訪問看護 9 19.6%

(2) 医師の訪問診療（内科、歯科、神経科、精神科等） 4 8.7%

(3) 急な宿泊の希望に対応できるショートステイ 12 26.1%

(4) 通所の希望に柔軟に対応できるデイサービス 1 2.2%

(5) 障がいや医療への対応ができるデイサービス 2 4.3%

(6) 希望により宿泊もできるデイサービス 4 8.7%

(7) 
配食や買い物支援、ゴミ出し、通院介助等の日常生
活のお世話

1 2.2%

(8) 相談や話し相手などの訪問サービス 0 0.0%

(9) その他（　　　) 2 4.3%

(10) 特にない 1 2.2%

無回答 10 21.7%

問24-1  問24でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

　②老々介護に対する手厚い支援。

問24  介護している中で、安心して在宅での介護生活をするには、どのような
サービスがあればよいと思いますか。 （１つに○）

※①要介護4以上の場合、上記の対応では介護は絶対無理。家族の生活
が滅茶苦茶になってしまう。

19.6% 

8.7% 

26.1% 

2.2% 
4.3% 

8.7% 
2.2% 

4.3% 

2.2% 

21.7% 

２４時間対応可能な自宅へ

の訪問介護や訪問看護 

医師の訪問診療（内科、歯

科、神経科、精神科等） 

急な宿泊の希望に対応でき

るショートステイ 

通所の希望に柔軟に対応で

きるデイサービス 

障がいや医療への対応がで

きるデイサービス 

希望により宿泊もできるデイ

サービス 

配食や買い物支援、ゴミ出

し、通院介助等の日常生活

のお世話 

その他（   ) 
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問25  介護者として充実を望むことは何ですか。（主なもの３つまで○）
項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 介護者の会等の介護者同士の交流の場 3 6.5%

(2) 公的な機関等の個人的な相談機関 5 10.9%

(3) 介護者教室等の介護技術が学べる機会 3 6.5%

(4) 介護者がリフレッシュできるような機会 11 23.9%

(5) 
地域の方が認知症について学び、理解を深めるため
の認知症サポーターの養成講座

2 4.3%

(6) 隣近所の助け合いやボランティア活動への支援 2 4.3%

(7) 高齢者福祉サービスの充実 17 37.0%

(8) 介護保険サービスの充実 23 50.0%

(9) 特別養護老人ホームや老人保健施設の整備 22 47.8%

(10) その他（　　　） 2 4.3%

無回答 8 17.4%

問25-1  問25でその他を選んだ方のみ
項目名 集計値 構成比

全体 2 100.0%

(1) 記述あり※ 2 100.0%

無回答 0 0.0%

　②施設職員の資質向上

※①認知症が重度の場合、家族が介護することは、精神的・肉体的に
絶対に無理。

6.5% 
10.9% 

6.5% 

23.9% 

4.3% 
4.3% 

37.0% 

50.0% 
47.8% 

4.3% 

17.4% 
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ム
や
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人
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健
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設
… 

そ
の
他
（  

 

） 

無
回
答 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0% 介護者の会等の介護者同士の

交流の場 

公的な機関等の個人的な相談

機関 

介護者教室等の介護技術が学

べる機会 

介護者がリフレッシュできる

ような機会 

地域の方が認知症について学

び、理解を深めるための認知症

サポーターの養成講座 
隣近所の助け合いやボランティ

ア活動への支援 

高齢者福祉サービスの充実 

介護保険サービスの充実 

特別養護老人ホームや老人保

健施設の整備 

その他（   ） 
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項目名 集計値 構成比

全体 46 100.0%

(1) 記述あり 17 37.0%

無回答 29 63.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

本人は今年2月に他界し た。 こ のアンケート 用紙が送ら れてき た施設には、 既に電
話で伝えてある 。

私は現在60代である が、 90代の姑を送った後、 自分の10年後、 20年後（ 生き てい
る と し たら ） の福祉がど う なる か心配である 。 今の高齢者の方々は幸せだと 思
う 。 施設の方々に感謝する 。

問26  介護保険制度や高齢者福祉サービス等について、ご意見・ご要望等
     ございましたら、 ご自由にお書きください。

在宅介護の場合、 本人が80歳を超えた際に、 家族の主たる 介護する 者に、 月額10
万円程度の介護費を支払う べき と 思う 。 家で介護し 、 10万円程度で済めば、 現在
の介護制度に要する 予算も 軽減でき る と 思う 。 月10万円あれば、 １ 日親を見てい
ら れる 家族１ 名く ら いは可能なのではと 思う 。 介護士の資格がなければ、 支給で
き ないこ と はおかし いと 考える 。

デイ サービス 業が増えている こ と がある かも し れないが、 競争になり 過剰なサー
ビス になっている と 感じ る 。 高齢者に対し 、 「 あり がと う ございま す。 」 「 申し
訳ございま せん。 」 等、 必要以上の声かけをする こ と は本人にも いいこ と なの
か？と 感じ る こ と がある 。 （ 利用し ている 所だけではない。 ） 本人は、 デイ サー
ビス に行く と 楽し く 一日を過ごせる のでいいが、 他の日はベッ ド で臥床し 、 家族
が声をかけても いい顔をし ない。 食事も 目の前に用意さ れている も のを食べる だ
けになって、 あり がたい気も 次第になく なっていく よ う な気がする 。 デイ のほう
が時にはおいし いと 言う こ と がある 。 入所に対し ては、 同居し なく ても 近く に嫁
の子供がいる と き 、 援助（ 保育園の迎えや休みのと き のフ ォ ロ ー、 診察など ） す
べてやっている ので大変である 。 自分も 65歳を超えた。 本人の他の子供が遠く 、
協力を得ら れず、 夫も 帰宅が遅く 、 嫁一人ですべて（ 介護・ 子育て援助） をし て
いる 現状も 考えてほし いと 思う 。

本人から みて、 私は妹であり 、 当事者の姉は独身である 。 私の主人の入院と 、 姉
の要介護１ と が重なり 、 有料老人ホームに入居さ せたが、 有料老人ホームから 姉
がス タ ッ フ に暴力をふる ったり 、 暴言を言う 事で、 精神的内科で入診し てほし い
と 言われ、 病院に入院し た。 病院から は、 状態が良く なったと し ても 、 即退院さ
せる よ う なこ と はし ないと 思う と 言っても ら っている ので、 少し は安心だが、 や
はり 退院と なったら 、 特別養護老人ホームへの入所をお願いし たいと 思ってい
る 。

介護を受ける 者の状態が重く なる につれ、 デイ サービス やショ ート ス テイ を引き
受けてく れる 施設がわずかし かなく 、 介護する 者は非常に負担が増し ている 。 ま
た、 施設等で働く 人たちの労働に見合う 給料が支払われていないためか、 手がか
かる 利用者に十分な人手がと れないよ う である 。 施設の数を増やすこ と も 大事だ
が、 そこ で働く 人の労働意欲、 技術、 利用者に寄り 添う 気持ちを高めていく 教育
も 大切と 思う 。 今後、 高齢者が益々多く なる 時代に、 介護を受けなければなら な
い人の立場にたった上質の福祉社会を期待し たい。 母は肺炎から 酸素吸入が必要
になって2年、 その前から 要介護5だったが、 現在同じ 5でも 、 その中味は、 介護度
10にも 20にも なっている 。 新設の特養2件、 既存の特養2件を前後し て申込んだ
が、 いずれも 引き 受けても ら えなかった。 国は福祉にお金が要る と 言って、 税金
を引き 上げたが、 お粗末なこ と で、 我々が介護を受ける と き には、 ど う なる のか
先のこ と が心配である 。 今回のアンケート で、 佐倉市が少し でも 福祉の市と し て
前進し ていかれる こ と を願う と こ ろである 。
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⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

私達の入れそう な民間の施設は、 設備も 質も 不充分のよ う な気がする 。 ト イ レ も
一つし か無く 、 我慢し て便秘になったり 、 着替えも 人目を気にし なく てはなら な
い等（ こ の程度でよ く 許可になったなと 思ったり も する ） 。 特別養護老人ホーム
と 同様の設備や質が整った所に入所し たいと 思う 。 保険料はあま り 高く なっては
困る が、 少々高く なっても 仕方が無いと 思った。 特別養護老人ホームのよ う な施
設を増やし てほし い。 設備も 質も し っかり し ている と 思う 。

記入者（ 申請者の長男） の視点で記入する 。 現在本人（ 父） は、 病院の介護病棟
に入院し ている が、 自宅にいた頃は、 ７ ０ 代の母が８ ０ 代の父を介護する 、 いわ
ゆる 老々介護になっていた。 母は体が弱く 、 自宅介護をし ていた半年間の疲労や
消耗は大き なも のがあり 、 体型や歩き 方も 変わってし ま った。 私（ 長男） は、 仕
事の都合で終日は止むを得ず東京になり 、 週末には戻って母の負担を和ら げる よ
う にし ている が、 やはり 母・ 父共に消耗は大き く 、 年老いた者が、 年老いた者を
介護する 負担は特別なも のがある 。 介護保険制度や福祉にあっては、 こ のよ う な
状況について、 よ く よ く 検討さ れる よ う お願いする 。

特別養護老人ホームへの入所が何年待ちと いわれて久し い。 こ の間、 本人・ 家族
の心身の状態や環境の変化はつき も のである 。 希望し てせめて数週間～数か月程
度で入所でき る 世の中が果たし ていつ訪れる のか。 その為に適正な介護保険料は
ど の程度なも のか試算し ても ら いたい。 佐倉市において、 近年、 特別養護老人
ホームが順次開設さ れている こ と は、 望ま し いこ と だと 捉えている 。 一つの社会
的イ ンフ ラ の整備と し て20年先を見据えている と 思う 。

介護及び介護度が進むにつれて、 介護関係の施設が公的・ 民間を含め、 利用者側
の立場での整備が必要。 例えば、 老人保健施設には、 薬代が高ければ入所出来な
い。 利用者側が負担し ても 良いのでは。 民間の施設は、 介護付住宅等複雑でわか
り づら く 、 かつ、 介護度が進むにつれて金銭的負担が大き く なる 仕組みがよ く 、
全体的に見直す必要がある 。

息子は週３ 回の透析で、 私も 原発性胆汁性肝硬変が有る ので先々の心配をし てし
ま う 。

本人の希望で、 でき る だけ在宅で過ごすこ と を考えている が、 介護者が持病の腰
痛持ちなので、 だんだん体が辛く なってき た。 （ 年令も ある ） （ 本人の体格が良
すぎる のも 原因だが） でき る だけショ ート ス テイ を利用さ せても ら っている が、
使いすぎて利用範囲がいっぱと のこ と である 。 も っと 利用でき る よ う になる と 良
い思う 。

現在グループホームに入所し ていて、 介護を受けている が、 グループホームでの
介護が出来なく なる と 、 優先的に特別養護老人ホームに入れて欲し いと 思う 。 特
に認知症の場合は家庭でみる こ と は困難だと 思う 。 今の介護保険制度は低所得者
にと っては、 料金の問題で利用し たく ても 出来ないのではないかと 考える 。

こ の夏頃ま では、 徘徊する 時は雰囲気的に分かっていたが、 こ こ 数日は、 夜、 夜
中、 早朝と 時間に関係なく 外出し てし ま う ので安心する 事が出来ず、 家の出入口
すべてに鍵を付けて、 センサーマッ ト も 利用し 始めてみた。 し かし ながら 、 家中
に鍵をかけて外出さ せないのも ど う かと 考える 。 デイ に行かない時は、 一応Ｇ Ｐ
Ｓ ら し き も のをつけて、 １ 日５ 時間く ら い歩き ま す。 言葉の会話も 難し く 、 こ こ
に来て困っている 状況である 。

認知度が相当進んでし ま っている 。 （ 申し 込みをし てから 現在ま で） し かし 、 要
介護度が全然上がら ないので、 判定の仕方を検討し てほし い。 徘徊する ので、 手
足が不自由な障害者よ り も 、 行方不明等の危険度が高い。

当初は、 高次脳機能障害の診断を告げら れ、 一ヶ 月の脳外科入院の後に、 在宅介
護に向けて介護老人保健施設に入所し ていた。 当該施設の入所期限が切れる 前
に、 次の入所先を探し ていたと こ ろ、 特別養護老人ホームから 声がかかり 、 今年5
月末に入所する こ と ができ た。 入所する 以前の考えをアンケート に回答し たが、
やはり 特別養護老人ホームに入所でき ても 、 ス タ ッ フ が足り ず、 少ない介護士さ
ん達は休みなく 動いていて、 体力的にも 負担が多い。 介護士や看護師の数を増や
し てほし いと 思う 。 ス タ ッ フ が少なければ、 手抜き せざる を得ないこ と も ある の
ではなかろう か。 介護保険料が高すぎる 。 介護士の育成に力を入れてほし い。

特別養護老人ホームの施設を増やし てほし い。 必要になった時にすぐ に入所でき
る よ う にし てほし い。
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